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УДК 614.847 
 

О.Г. Поліванов, ад’юнкт ад’юнктури, НУЦЗУ 

АЛЬТЕРНАТИВНЕ ЗАСТОСУВАННЯ «NOVEC™ 1230» 

Американські вчені, які створили речовину, яка виглядає, як вода, тече, як вода, і 
швидко гасить вогонь, як вода. Однак речовина є абсолютно сухою і не змочує поверхні. 
Наукова його назва – Novec 1230 (Фторкетон ФК-5-1-12). Хімічна формула – 
CF3CF2C(O)CF(CF3)2 . 

 

  
 

Рис.1 ‒ Структурна формула (3D)  
 

Візуально речовина схоже на чисту воду, але є діелектриком (не проводить електри-
чний струм), слабо змочує і не є розчинником, внаслідок цього отримало назву «суха во-
да». Речовина в початковому вигляді нетоксична, має вкрай низьку розчинність у воді, 
слабкі молекулярні зв'язки, розпадається під дією ультрафіолету та важча за воду в 1,6 ра-
зів. У неї багато спільного з простою водою. Ця речовина не володіє запахом і смаком. У 
звичайній воді роль окисника грає кисень. У сухій воді їм є фтор. У Novek 1230 темпера-
тура кипіння становить 49 С, а замерзання – 180 С. Навіть кипляча суха вода не залишає на 
тілі людини опіків. Дана речовина відрізняється високою щільністю. «Суха вода»  не 
впливає на працюючу електроніку, не руйнує паперові документи та художні твори. 

При звичайних умовах Novec™1230 являє собою безбарвну діелектричну рідину, яка 
перетворюється в газоподібний стан при випуску через насадки-розпилювачі. Вогнегасна 
речовина Novec™1230 придушує пожежу за допомогою комбінації фізичних і хімічних 
властивостей. Вогнегасний механізм базується на ефекті охолодження – абсорбції тепла 
(відбору теплової енергії у ланцюгової реакції горіння, з незначним зниженням температу-
ри в приміщенні, що становить – не більше 2-3°С). При цьому Novec™1230 не знижує 
вміст кисню в приміщенні, а клінічні випробування показали його нешкідливість для лю-
дини)[1]. Потрібно зауважити, що рідини з подібними властивостями були відомі хімікам і 
раніше. Попередники «сухої води» були токсичні і небезпечні для озонового шару, чого не 
можна сказати про 3M Novec 1230. 

Деякі гази, після змішування з сухою водою, об'єднуються з водою, яка захоплює їх в 
клітку газового гідрату. Це представляє можливість транспортування вибухових газів, зі 
зменшеним ризиком випадкової детонації.[3] Суха вода розглядається як агент для захоп-
лення та ізоляції парникових газів в атмосфері.[4] Науковці вважають що суха вода буде 
корисною в майбутньому для боротьби з глобальним потеплінням, так як суміш може на-
копичувати в три рази більше вуглекислого газу, аніж звичайна вода.[3] Також суха вода 
має застосування для перевезення і зберігання небезпечних матеріалів. Інше можливе за-
стосування — середовище для летких речовин, так як матеріали збереженні всередині су-
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хої води, можуть бути зведені до порошку і стабілізовані — зменшуючи не тіль-
ки леткість речовини, а також вагу при транспортуванні.[5] Також було запропоноване ви-
користання сухої води в конструкції паливних комірок для автомобілів через поглинання і 
стабілізацію великої кількості летких газів і матеріалів.[5] Через свою природу, суха вода 
класифікується як адсорбний матеріал, і може мати багато використань в галузях з викори-
станням емульсії.[5] Деякі дослідження показали можливість використовувати суху воду 
для старту реакції або як каталізатор.[6],[7]  

 
Таблиця 1 ‒ Інформація про токсикологічні властивості газових вогнегасних речовин(ГВР) 

ГВР Мінімальна нормативна 
концентрація 

NOAEL* Коефіцієнт без-
пеки 

Хладон 227ea 7,9% 9% 1,14 
Хладон 125 11,2% 7,5% ні 
 Novec 1230 (FK-5-1-12) 5,3% 10% 1,89 

* NOAEL – це рівень концентрації ГВР, при якому не спостерігається будь-який шкі-
дливий вплив на людину. 

 
Таблиця 2 ‒ Вогнегасна концентрація ГВР 

Назва ГВР 
Процентна мінімальна вогнегасна концентрація для гасіння пожеж (%) 

клас А підклас А2 клас А підклас А1 клас В 
FK-5-1-12 5,3 5,6 5,9 
HFC 227ea 7,9 8,5 9,0 
HFC 125 11,2 11,5 12,1 

 
Novec 1230 зараз застосовують в системах пожежогасіння для серверних приміщень 

та іншої електроніки, бібліотек, музеїв, архів багатьох країнах світу, але в нашій країні ду-
же мало таких будівель які обладнані такими установками. Тому є доцільним дослідити 
питання контейнерної доставки «сухої води» безпосередньо у місце виникнення пожежі, 
це призведе до зменшення матеріальних збитків та часу гасіння пожеж, а саме головне 
спасе не одне людське життя.   
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